
La réponse à tous nos problèmes

Les bidons
Quelle était la question ?

Comment obtenir 4 litres en utilisant uniquement les contenants suivants : 1 bidon de 5l et 1 
bidon de 3l non gradués ? 

Et voici la réponse :
Il faut procéder par étapes successives (voir les démarches ci-dessous).

Comment pouvait-on faire pour trouver la réponse ?
Démarche 1 
•	 Remplir le bidon de 5l à ras bord. 
•	 Videz-le dans le bidon de 3l. 
•	 Videz le contenu du bidon de 3l dans des fleurs (pour ne pas gaspiller). A ce stade, il reste 

donc 2l dans le bidon de 5l. 
•	 Les transvaser dans le bidon de 3l.
•	 Remplir une nouvelle fois le bidon de 5l et l’utiliser pour compléter le contenu du bidon de 

3l. 
•	 Le bidon de 3l est donc plein et 4l restent dans le bidon de 5l. Vous obtenez donc 5l -1l=4l 

dans le bidon de 5l. 

Démarche 2  
•	 Remplir le bidon de 5l à ras bord. 
•	 Videz-le dans le bidon de 3l. 
•	 Videz le contenu du bidon de 3l dans un pot de fleurs (pour ne pas gaspiller). A ce stade, 

il reste donc 2l dans le bidon de 5l. Marquer le niveau obtenu dans le bidon à l’aide d’un 
feutre. 

•	 Transvaser les 2l dans le bidon de 3l.
•	 Remplir le bidon de 5l jusqu’à la marque.
•	 Réunir les 2 contenus dans le bidon de 5l. Vous obtenez donc 2l + 2l=4l dans le bidon de 5l. 

Démarche 3 : 
•	 Remplir le bidon de 3l à ras bord.
•	 Le transvaser dans le bidon de 5l.
•	 Remplir de nouveau le bidon de 3l et le vider dans le bidon de 5l. 
•	 Arroser les fleurs avec le contenu du bidon de 5l et verser le litre contenu dans le bidon de 

3l dans le bidon de 5l. 
•	 Remplir une troisième fois le bidon de 3l et vider le bidon de 3l dans le bidon de 5l. Vous 

obtenez donc 1l + 3l=4l dans le bidon de 5l. 
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